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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till finansminister Magdalena Andersson (S)

2019/20:1365 Tillfällig förändring av sjöfartsstödet

I spåren av pandemin drabbas svensk sjöfart hårt av de reserestriktioner som 
införts mellan länderna i vår närhet. 

Under ”normala omständigheter” transporterar svensk sjöfart över 30 miljoner 
passagerare årligen till och från Sverige. Därtill transporterar sjöfarten över 90 
procent av allt gods till och från vårt land. Med de inskränkningar som nu 
införts av Sverige och övriga världen har passagerartrafiken näst intill upphört 
och godstrafiken minskat. Sällan eller aldrig har det svenska sjöfartsstödet varit 
så nödvändigt som nu.

Sjöfartsstöd lämnas till arbetsgivare för skatt på sjöinkomst samt arbetsgivarens 
kostnader för arbetsgivaravgifter och allmän löneavgift. 

Sjöfartsstöd kan lämnas till fysiska och juridiska personer samt till partrederier 
som har eller har haft sjömän anställda för arbete ombord på fartyg som är 
registrerade i ett nationellt fartygsregister i en stat inom Europeiska 
ekonomiska samarbetsområdet under förutsättning att:

 fartyget i sin näringsverksamhet används i trafik som är utsatt för 
internationell konkurrens på sjöfartsmarknaden

 utbildningsplatser ställs till förfogande ombord på fartyget 
enligt Transportstyrelsens föreskrifter eller beslut i enskilt fall, och 

 det finns tillräckliga försäkringar för fartyget och dess drift.

Villkoren i stycket ovan måste vara uppfyllda under minst en månads 
sammanhängande tid för att sjöfartsstöd ska lämnas. Sjöfartsstöd lämnas endast 
för tid när villkoren är uppfyllda.

Då trafiken ofrivilligt lagts ”på land” kan således inte sjöfartsstöd i dagsläget 
utgå. Här måste en förändring till.

För två månader sedan lämnade delegationen för sjöfartsstöd på Trafikverket in 
ett förslag som innebar en förändring så att sjöfartsstödet alltjämt kunde betalas 
ut. Regeringen har dock inte följt detta förslag eller agerat i samma riktning 
som delegationen föreslagit. 

Min fråga till finansminister Magdalena Andersson blir med anledning av 

Från Riksdagsförvaltningen
2020-05-15
Besvaras senast
2020-05-27 kl. 12.00
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ovanstående:

 

Kommer ministern att initiera en tillfällig förändring av förordningen om 
sjöfartsstöd i enlighet med delegationens förslag, och när kan vi i så fall 
förvänta oss ett sådant förslag på riksdagens bord?  

………………………………………

Anders Hansson (M)

Överlämnas enligt uppdrag

Johan Welander


